Poniedziałek 23.03.2020r.
Temat lekcji: Powtórzenie do egzaminu.
Cel lekcji: Kształcenie  umiejętności wykonywania działań na liczbach rzeczywistych.

Umiem obliczać wartości wyrażeń arytmetycznych.

Przesyłam Wam zadania do powtórzenia. Obowiązkowo do rozwiązania są zadania:
1,2,3,4,5,6,23,28, 32 i 33.
Pozostałe zadania są dla chętnych.
Przesyłam Wam również testy powtórzeniowe. 
[bookmark: _GoBack]Proszę o rozwiązanie zadań egzaminacyjnych w zeszycie przedmiotowym.
Zadania i testy są na kolejnych stronach.
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Test egzaminacyjny.
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Procenty

J [l Poréwnaj liczby xi y.
' a) x = 0,6% liczby 500, y= 5% liczby 60
b) x = 9% liczby 840, y = 84% liczby 50
©) x = 14,5% liczby 625, y = 62,5% liczby 145

Uzasadnij, ze 10% trzycyfrowej liczby naturalnej to zawsze mniej niz 1% pigciocyfrowej liczby naturalnej.

J13] Pew?qlliczb‘g naturalng dodatnig zmnicjszono o 10%, a otrzymany wynik jeszcze raz zmniejszono o 10%.
Wynik fest liczbg naturalng. Uzasadnij, ze otrzymana liczba jest podzielna przez 9.

Zadania egzaminacyjne

Zadanie 1. (0-1) CKE wrzesien 2017

W kazdej z dwoch torebek znajduja sie 32 cukierki: 17 pomaranczowych, 10 jabtkowych i 5 truskawkowych.
Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ spo$réd oznaczonych literami A i B oraz odpowiedz
sposréd oznaczonych literami C i D.
Do pierwszej torebki nalezy dotozy¢ A / B cukierki truskawkowe, aby wszystkie znajdujace si¢ w niej cu-
kierki truskawkowe stanowity 25% wszystkich cukierkéw w tej torebcee.

A.3 B.4
Liczba cukierkéw pomaranczowych, ktore nalezy wyja¢ z drugiej torebki, aby wérdd pozostatych w niej
cukierkow byto 40% pomaraficzowych, jest C / D.

C. mniejsza niz 5 D. wigksza niz 5
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22.Znajdz iloraz liczb a i b, jezeli:

22|

o= 2 - LV BT

23. Podaj wspéirzedne punktu A (x;y), jezeli:

= 3\/%+2,4-[—%}—( 0:3)2

A3)4)e=

cze§C A o

ZADANIA OTWARTE

31. Oblic:

W ktérej ¢wiartce prostokatnego ukladu wspétrzednych lezy punkt A?
14





image3.jpeg
St

Lo zs(oruwz 3qzot] duewdznQ Z(l.‘O )
T ' =X
(v0)- | L1
% €

(4

A[RZa( ‘¥ ZoNqQ 1

4 4 EA 4 A
o — || ¢ T0= ‘D:—€——|¢: — =P
I_|:ZT7 z_[I]:| Sc0/-10=9 SL°0 SS Ze IZe

:Ap3 ‘q 1 v qzo1] MmoFeIpRMY] SUMS ZDI[qQ 0

VM6 =1 (z+01p)(2-01p)- =2

%z :Z_L_(%)—z(ez)}a :—Zz -¥9p=9q
Ls:(z-€)=p z_(%):n

:00tuso1 3f (nypeziodn 1 yaze1dm yohuepod 1§01IeM ZOIGQO 67

1—[ o(z‘s_)_ z-(SL‘O)'E' 1—9] =v

:19z3( ‘v Aqzo1] po ezslerut sruzonyAziy 3qzon Zpfeuz ‘g7

91

[4 (4
(—}+ Yp+5e Tt EM=4 sz'ofe: (—)+ —g|=¥
e T auE= 1
:Ap8 € Aqzo1] po ezslorut 3s3( X BQZII[ 31 0 “ZIGQ *LT

¢AzRI o1 1 BZSYIIM 359( qZDI] Z BIOY]

Al 4 4 €
—(8‘T—) [+ 9¢* == —— ¢ _— =P
I_[s (1) 5= (9 )(z = ]
:Aqzor] &s aue(q ‘97
£ 1= iy E
\17)e (60—)-EI
gﬁ.iﬁg.é—q 10°0/- 000T -9 (¢-)
&5 g
1[073( ‘q 1 v qzo1] Swns zpfeuz g
T I
A§) T g

:1aza( ‘v Aqzo1] op BujoImpo 3qzor] zero Bumazad 3qzor zoruzhy BT

FIIVALO VIN'





image4.jpeg
32. Oblicz 33% wartoéci wyrazenia:
2 3
ZYEN [ P
4\ 3 ( 3 )

33. Znajdz liczbe, ktérej 30% jest réwne a:

oo (] (15

5. Obliczenia procentowe

1. Zamieti procenty na liczby:

a) 5%; 50%; 2%; 20%; 30%; 120%, 2540%; 10%;
b) 6,5%; 0,9%; 9,6%; 45,8%; 343,4%; 26,9%; 550,5%;

9 1

g é%;%%;i%;ﬂ%;—%ﬂ—%;w—

4 20 25 4

d) 121%; IOE%;ll%; 131%;63%.
3 6 7 9 11

2. Zamien promile na liczby:

a) 6%o; 21%o; 34%o; 58%o; 108%o; 140%0; 212%o;
b) 3500%o0; 4260%0; 1400%0; 8900%0; 496%0; 524%o;

%; 4i%;
20

cze$¢ A « ZADANIA OTWARTE

) 23,6%0; 481,2%0; 625%0; 9%o; 33,3%0; 96,01%0; 3069,8%o;

1 3 1 3 9
d) 5= %o; 400 — %o; 802 — %o0; 2102 — %o0; 6 — %o.
)52%0 004%0 4%o 0 5%0 620

3. Zamien liczby na procenty:

a) 0,26; 0,43; 0,86; 0,91; 0,58; 0,81; 0,5; 0,2;
b) 0,002; 0,625; 0,101; 0,125; 0,044; 0,999; 0,883;
c) 1; 9; 10; 1,28; 2,005; 6,42; 7,05; 9,045;

gl 37 % 0.8 8 17

2'5° 810204 25 25°

€) LR S LA 5,51,
472" 75710 720" 25" 78 " 20

fo B2 L 8 D 1A
376 12" 15" 44’ 55 9’

g) 12;4—1-;32; i; 1; -2; lé;
3'°3" 9 i 1T

16

a) !

b)

o)

5 Oblic

7. Obli
8 Licz
a)
2. Obli
a)
b)
]
d)
e)
f)
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2. PROCENTY

Procenty

Zadania

& B e

Il Dane sa trzy wyrazenia: X = 9% liczby 11, Y= 0,3% liczby 33, Z= 1,5% liczby 6.
Ile spo$réd tych wyrazen ma warto$¢ mniejsza od 12
A. trzy B. dwa C. jedno D. zadne
Jedna z ponizszych wypowiedzi jest nieprawdziwa. Ktéra?
A. Liczba 50 stanowi 25% liczby 200.
B. 80% liczby 80 jest rowne 1.
C. Liczba % stanowi 50% liczby %
D. 4% liczby 4 jest réwne 0,16.

[l Liczba 6 stanowi 75% pewnej liczby x. Ile jest rowna liczba x?
A. 45 B.75 C.8 D.9

1 O ile procent nalezy zwigkszy liczbe 625, aby otrzymaé 10002
A.025% B. 0 37,5% C.060% D. 0 62,5%

[ Wskaz nieréwnos¢ falszywa.
A. (40% liczby 110) > (30% liczby 140)
B. (12% liczby 1) < (25% liczby 2)
C. (3%!liczby 500) > (39 liczby 600) E
D. (0,03% liczby 900) < (0,09% liczby 300) |

[ Wskaz liczbg réwna 60% z 25% liczby 220.
A.33 B.55 G 132 D. 150

Zakres] utamki, ktére wyrazajg czeg$¢ catosci wigksza od 70%, ale mniejszg od 80%.

3 19 70 80
» 2 079 o 101

[l Ocent prawdziwos¢ zdah. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

| 25% liczby 90 jest mniejsze od 25. P F

75% liczby 120 jest mniejsze od 75. P | F

ol S

|
|
i
|
\
|
|
|
|
|
|
|
|
|

[l Liczba y stanowi 70% dodatniej liczby x, a liczba z stanowi 70% liczby y. Czy liczba z jest mniejsza od
potowy liczby x?
Wybierz odpowiedz T lub N i jej uzasadnienie sposréd zdan A-C.

T Tk ‘ ;,A', ~ 70% to wigcej niz potowa.

. poniewaz = B. z=0,49x< ;x
N | Nie,

C.  100% — 70% = 30%,a30%+30% 60%,czth1gce] mzpolowa

[I] Liczba x stanowi 25% liczby y. ‘
v Oceti prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jeéli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

Liczba y stanowi 400% hczby % | P | F

Liczba x jest 4 razy- w1¢ksza od liczby y g B ] B

44
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